
ska tolkas så, att

en beskattningsbar person är skyldig att justera avdrag för ingående mervärdesskatt som är hänförliga till förvärv av varor 
eller tjänster som är avsedda att skapa investeringsvaror, när, på grund av ägarens eller den enda aktieägarens beslut att 
försätta den beskattningsbara personen i likvidation, samt på grund av att denna beskattningsbara person har begärt att bli 
struken från mervärdesskatteregistret, och även blivit detta, de skapade investeringsvarorna inte har använts inom ramen 
för beskattad ekonomisk verksamhet och aldrig kommer att användas i sådan verksamhet. De skäl som kan ligga till grund 
för beslutet att försätta en beskattningsbar person i likvidation, och följaktligen att upphöra med den planerade beskattade 
ekonomiska verksamheten, såsom ständigt ökande förluster, avsaknaden av beställningar och tvivel hos den 
beskattningsbara personens aktieägare vad gäller lönsamheten av den planerade ekonomiska verksamheten, saknar 
betydelse med avseende på den beskattningsbara personens skyldighet att justera de aktuella avdragen för mervärdesskatt, i 
den mån denna beskattningsbara person inte längre har för avsikt att använda sig av nämnda investeringsvaror för 
beskattade transaktioner, och detta är slutgiltigt. 

(1) EUT C 289, 19.7.2021.

Domstolens dom (åttonde avdelningen) av den 6 oktober 2022 (begäran om förhandsavgörande från 
Corte suprema di cassazione – Italien) – Agenzia delle Entrate mot Contship Italia SpA

(Förenade målen C-433/21 och C-434/21) (1)

(Begäran om förhandsavgörande – Direkt beskattning – Etableringsfrihet – Bolagsskatt – Ordning för 
bekämpning av skatteundandragande genom skalbolag – Fastställande av den beskattningsbara inkomsten 

på grundval av en förmodad minimiinkomst – Bolag och enheter som är börsnoterade på nationella 
reglerade marknader utesluts från denna skatteordning)

(2022/C 451/06)

Rättegångsspråk: italienska

Hänskjutande domstol

Corte suprema di cassazione

Parter i målet vid den nationella domstolen

Klagande: Agenzia delle Entrate

Motpart: Contship Italia SpA

Domslut

Artikel 49 FEUF ska tolkas så, att den inte utgör hinder för en nationell lagstiftning som begränsar tillämpningen av 
undantaget från tillämpningen av ordningen för bekämpning av skatteundandragande genom skalbolag till bolag vars 
värdepapper är föremål för handel på de nationella reglerade marknaderna genom att från tillämpningsområdet för detta 
undantag utesluta andra bolag – inhemska eller utländska – vars värdepapper inte är föremål för handel på de nationella 
reglerade marknaderna men som kontrolleras av bolag och enheter som är börsnoterade på utländska reglerade marknader. 

(1) EUT C 422, 18.10.2021.
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